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Реалізація кадрової політики у сфері охорони здоров’я є надзвичайно важливим 
питання. Можна умовно виділити основні напрями реалізації: забезпечення якісної 
підготовки медичних кадрів; утримання кадрів та мотивація; оптимізація кадрового 
менеджменту; інновації та цифровізація; міжнародне співробітництво. Сучасні 
виклики, висувають чимало актуальних питань, серед яких формування ефективного 
кадрового потенціалу, створення дієздатної, конструктивної державної служби, що 
може забезпечити вирішення національних завдань і стати ефективним організаційно-
правовим управлінським інструментом проведення кадрової політики. 

Фундаментальним і невід’ємним правом громадян у будь-якому вільному і 
демократичному суспільстві, є їхнє право встановлювати мету і завдання системи 
охорони здоров’я. Міжнародним співтовариством вже давно визнано, що цей шлях 
обов’язково приведе до підвищення довіри суспільства до системи охорони здоров’я та 
медиків. Передача повноважень лікарському самоврядуванню дозволить відродити 
представницьку демократію в такому важливому соціальному секторі, як охорона 
здоров’я. Намагаючись побудувати нову національну систему охорони здоров’я 
необхідно усвідомлювати і можливість спротиву тих, чиї інтереси найбільше зачіпають 
пропоновані зміни. Лікарське товариство має відігравати провідну роль у системі 
громадського контролю охорони здоров’я, виконуючи при цьому освітню і юридичну 
функції. Виступаючи на захист лікарів і пацієнтів, товариство могло б взяти участь у 
встановленні стандартів в галузі медичної освіти, медичної практики і лікарської етики, 
а також сприяти підвищенню професійного рівня медичних працівників. Основними 
обов’язками товариства могли б стати забезпечення підготовки необхідної кількості 
кваліфікованих лікарів, підтримка високого рівня професійних знань, нагородження 
медичних працівників за особливі заслуги, допомога в здійсненні перепідготовки 
медичних кадрів, виконання регуляторних функцій. 

Запровадження інституції лікарського самоврядування дозволить значно 
скоротити тіньовий обіг коштів у охороні здоров’я, позбавить пацієнтів від послуг 
псевдомедичних організацій, забезпечить контроль за медичною рекламою, створить 
умови для прагнення з боку лікаря і медичної установи надавати якісну медичну 
допомогу, дасть практичне обґрунтування доцільності функціонування тих або інших 
установ охорони здоров’я, визначить потребу в лікарях різних спеціальностей, 
дозволить сформувати ефективну систему страхування професійної відповідальності 
лікарів і медичного страхування громадян, успішно вирішувати інші важливі медико-
соціальні проблеми.   


